

阅读皆享受 一门三画家

九江关垣昌家庭酷爱阅读,家中藏书数千册,家庭书香氛围浓



但凡与关垣昌交往过的人,都说他为人特别随和,淡薄名利,很有容人之量,而这种良好的心态,正是源于他书香的熏陶,调养升华而成的。

近日,笔者走进九江关垣昌家里,只见书柜中摆放着整整齐齐的几千册图书,从上到下,按照科学、人文、历史、教育等分成几大类。由于家里人酷爱读书,一起看书,一起品味书香,阅读成为这个家庭的一种享受。而家里所挂着的书画,都是出自他们之手,随处可感受家庭的儒林墨彩。

能随口吟诵古文

关垣昌在7岁的时候被家人送到书塾里读书,就因为他读书比谁都认真。每当书塾老师教的每首古诗,他都很快背出来。由于他的文采出众,是个博学多才的名人,在和笔者的交流中,他能随口吟诵《归去来兮辞》和《前赤壁赋》,且一字不漏。他手



练习书法中的关垣昌。

写的《千字文》真的好美,让笔者看得目不转睛,爱不释手。

在书塾读书的学识生涯里,关垣昌跟着老先生学会了多种才艺,太极、琴棋书画无所不能。当外孙女一岁多的时候,他就有意识地教外孙女背古诗,背诵一些有价值的经典,但在引导的过程中,关垣昌只

鼓励外孙女背诵,而不强求理解,是符合儿童身心发展特点的。当外孙女指着古诗问,这句话是什么意思?那个词是什么意思?这个时候关垣昌总是极为耐心地用最通俗易懂的语言为外孙女做讲解。在关垣昌的引导下,外孙女一岁半的时候就能熟练地背出8首古诗。

关垣昌很爱看书,在他家中,书房满柜子书,客厅也少不了书柜,所到之处都充满着浓浓的书香味。出来工作后,关垣昌还考取了中山大学函授课程。“当我的外孙女考上中山大学的时候,我还开玩笑对她说,以后爷爷和你就是校友啦。”说起往事,关垣昌笑得

特别开心。

出生于美术世家

关垣昌除了写得一手好字,还画得一手好画,是广东省书画家研究会研究员,佛山市书法家,他获得省市书画奖项不计其数。

关垣昌告诉笔者,自己出生于美术世家,父亲关达书是九江小有名气的画师,他和弟弟关权昌从小耳濡目染,自然受益匪浅。“由于我父亲从事镜画行业,我和弟弟自幼受家庭的影响而潜心钻研美术,受到良好的艺术熏陶。”关垣昌说,如今弟弟关权昌是澳门华夏文化艺术学会会长,关权昌的先师是岭南画派谭允猷老师,后得岭南派大师关山月教授的指导,作品在传统笔墨上去发展,无论在形态、色彩、构图、笔调上表现出清新可喜,雅俗共赏。历年来其作品常参与在澳门和国内及香港、韩国、日本、美国等地展出,并被中南海、人民大会堂和国家博物馆收藏。

在父亲和叔叔的影响下,关垣昌的儿子关健强,如今也潜心研究相关美术知识,现任澳门华夏文化艺术学会副秘书长,对关垣昌来说,下一代能传承和发扬美术是他最大的欣慰。

撰文/陈淑娟 摄影/曾昭弘

吃百家饭“长大”的企业总经理

新九江人朱伟凭着坚定的信念书写精彩的人生



来自贵州的朱伟在九江远东鞋业担任总经理,这位新九江人从小吃着百家饭长大,在商场上摸爬滚打几十年,本身就是一本“故事书”。贫苦的童年让他从小坚定了自己的信念,不论多苦多穷,一定要走出一条不同于常人的生活模式,这个决心和信念一直鞭策着他。

寻找属于自己的发展道路

“在很小的时候父亲就去世了,母亲也改嫁他人,也许是生活的磨炼,我从小就立志要干出一番属于自己的事业。”17岁那年,朱伟进厂打工,他的第一份工作是工厂的一线工人。



新九江人朱伟。

“在我熟悉流程后,我的目标是当上主管,每次开会我都会仔细听他说的每项事情,思考着如果是我,我又会怎么做?”朱伟说,3个月后,他跳槽去别家公司应聘主管。虽然一开始也面临很多困难,但他都想办法一一克服。在工作期间,他也不要忘学习,选择半工半读,学习

企业管理知识。

成为主管后,朱伟的生活平静而稳定,但他没有停止寻找属于自己的发展道路。2004年,他选择转行去一家贸易公司做业务员,再度开始自己不一样的事业。尽管朱伟的工作在变,所应对客户和市场也在变,但是自己鲜明的个性和早

已练就的吃苦耐劳、诚实守信、敢于创新的本质精神始终未变,赢得了客户的赞赏,订单也源源不断。

2008年,随着对市场及管理等等有了比较系统全面的认识,他抓住了这个市场潜在的商机,投资百万元开公司做俄罗斯订单。不过由于许多原因,公司在2011年倒闭了。

期待在九江成家扎根

虽然经历了创业失败,但朱伟并没有放弃,而是选择重新出发。在当今市场经济依然乏力的客观环境下,朱伟来到了九江远东鞋业担任经理。回首往事,朱伟总结,任何一个企业都有潮起潮落的时候,好的时候不要太狂,差的时候不要太悲观。悲观了,就起不来了。

来到远东鞋业,朱伟不忘初心,通过引入优良客户,积极与外商考察洽谈,公司一下就跟外商签定了多项长期战略合

作协议,奠定了重新开局的大好局面。公司也在他的带领下上下一心,团结努力。他们誓师在未来的3年内,力争成为当地社区又一个带头恢复元气、可持续发展的新兴企业。他们力争不断扩大就业岗位并创造良好的收益,也为当地社区和公司员工创造更多的福利。

“但以前的生活总让我感到漂浮不定,来到九江工作,逐渐让我浮躁的心沉淀下来,感觉现在的生活很踏实。”在朱伟看来,九江是一个特色新兴小镇,这里的人淳朴热情,让来自异乡的他充满归属感。“虽然我的老家是贵州,但广东是人生第二故乡,九江则是我想安定下来的地方。”如今,朱伟最大的梦想就是自己能扎根南海落户九江,然后觅得一位贤惠孝顺的姑娘组织起温暖的家庭,夫妻俩携手在九江安家打拼。

撰文/摄影 陈淑娟